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Pax.
Irta: TÓTH GYULA.

Megszületett a Megváltó, magával 
húzva az igazságot, szeretetct és békét.

Igenis újra magával hozta ezeket a gyö­
nyörű eszméket, mert minden Karácsony 
napján megszállja az emberek lelkét valami 
szent áhitat, a béke és igazság egy pilla­
natra győzedelmeskedni látszik az emberi 
gonoszságon, gőgön és agyafúrtságon.

Igen ujra elhozta magával Jézus Krisz­
tus ezeket a felséges tanokat, de sajnos, az 
a pár pillanat, amely szentségénél fogva 
lebilincseli a sziveket, elmullik és az igaz­
ságot ismét lábbal táp .sva, a szeretetct és 
a békét pedig elsikkasztva, pótolják olyan 
tanokkal, ami az emberi gyarlóságnak és 
az ördögnek megfelel.

Hiszen ez évről-évre igy van. Kará­
csonykor megszületik az igazság, Husvét- 
kor megfeszítik, leköpik, meghazudtolják és 
még mindig nem akad egy második Krisz­
tus, aki a lelketlen kufároknak oda kiáltaná : 
„Eddig és ne tovább!**

Lépten-nyomon találkozunk az emberi 
gonoszsággal, lépten-nyomon tapasztaljuk, 
hogy ez az 1905 éves harc, amelyet a sze­
retet és béke folytat a gonoszsággal még 
mindig csak abban a stádiumban van, 
amelyben volt évekkel ezelőtt, mert hol az 
egyik, hol a másik győzedelmeskedik pár 
pillanatra.

Miért ?

Azért, mert az emberiség mindent 
agyonmodernizál. Azért, mert az emberiség 
csak azt nézi, melyek felelnek meg az ő 
ínyének. Azért, mert az erkölcsi lejtőn, a 
melyen lefelé gurul, már nem képes többé 
megállni. Azért, mert az ember gőgjében 
már másik embertársát állatnak tekintve 
néni ismeri el annak emberi és ő vele való 
egyenlő voltát.

Szent Karácsony napja van ma. A 
karácsonyfán égő ezernyi gyertyaláng sem 
képes az emberiség szivét-lelkél annyira 
megvilágositani, hogy szent fogadalmat 
tenne arra, hogy amit ezen szent estén 
fogad azt meg is tartsa.

Hazám, szegény, boldogtalan magyar 
hazám !

Talán neked is Karácsonyod van ?
Nincs!
Nem is lehet. Hisz be van borulva fe­

letted az Ég. Damokles kardjaként lóg fe­
letted a bizonytalanság. Erődet a pártviszály 
forgácsolja szét.

Vagy tán nem volt még elég a szen­
vedésből ?

Nem !
Ezt kiáltja a sors. Nem tellett még 

meg a szenvedések pohara. Várj szegény 
nemzetem, ">ÍK megtelik ez a szomorú po­
hár. De ha megtelik és még akar a sors 
belé önteni, ragadd fel és vágd a fejéhez, 
hogy elmenjen a kedve szomorú Karácsonyt 
hozni a magyarra.

** *

Ma van az a szent nap, amelyen a 
szenvedély, harag, gonoszság szünetelnek.

Ma van az a nap, amelyen ünnepel­
jük az eszme születését, az igazság meg­
újhodását, a szeretet diadalát.

Még egyszer kiáltom feléd emberiség, 
javulj meg, mert elveszted Karácsonyodat!

Glória in excelsis Deo.

Karácsony napján.

(Dr.) A szeretet és békeünnepét üljük 
egy évvel ismét több a történelemben.

A siralom, a sóhaj, mely végig vonul 
e nemzeten, a sötét felhők, melyek nemzeti 
létünk horizontjáról eloszlani nem akarnak 
a nyomasztó jelen és kétséges jövő, véres 
kardot varázsol fantasztikus képzeletem elé 
rémlátományként;

A Sajó  melletti vésznap, Mohács, Vi­
lágos, nemzeti létünk fejfái.

A karácsonyfának ezernyi lángjai, hir­
deti a szeretet és béke ünnepét s nemze­
tem —  téged mégis a visszavonás, a meg- 
hasonlás férge rág.

Nemzeti nagy létünk hol késel az éji 
homályban!!

Ezer éves múlt, mely a nemzetek éle­
tében is fehér holló, — mennyi vér, meny­
nyi keserv tapad hozzád.

A karácsonyfának ezernyi lángja hir­
deti a szeretet és béke ünnepét és nemze­

tem ! mégis a szerctetlenség és háborúság 
járja őrjöngő lidérctáncát.

Oh mennyei hatalom, mely a nem­
zetek sorsát igazgatói! ezeréves szen­
vedésünk, miért nem lehet záloga a békés 
és csendes boldogságnak.

A karácsonyfának ezernyi lángja hir­
deti a szeretet és béke ünnepét és nemze­
tem te sírsz és zokogsz, telifiad vágta 
sebed fájdalmán keil sajognod.

A magyarok örökzöld karácsonyfájá­
nak ezernyi lángja a reményt hirdeti, nem 
pusztulást és ez fogja uj életre kelteni és 
megmenteni az enyészettől, ez fogja ön­
tudatra ébreszteni e nemzetet.

A múlt edzettsége, a jelen szívóssága 
és a szebb jövőben vetett kiolihatlan bi- 
zodalom erős vára nemzetünk létéleté­
nek, mely annyiszor kiállotta ttizpróbáját, 
bárhonnan jövő, a nemzeti életet alapjában 
megrázkódtató támadásnak.

Kiragyog a Karácsony éjszakája, szerte 
hintve reménysugarait e meggyötört nem­
zeten uj élet fakad a jelen zordon ta- 
Iáján -  a múlt sötét éjszakába merül.

A megváltás ünnepét üljük és dicsér­
jük érte az Urat, ki szent fiát megváltá­
sunkra küldte le. Higyjünk reméljünk.

Erős Ilit a mi várunk.
Eloszlik a rémlátomány lelki szemeim 

elől, felizgatott képzeletem lecsendesedik 
elmosódik a véres kard képe nemzeti lé­
tünk horizontjáról —  hisz él magyar all 
Buda még !

O rsz á g  dolga.

Nem elég baja van az országnak a 
férfiak választójogával az általános válasz­
tói jogot illetőleg, és most ennek betető­
zéséül a Feministák egyesületének politikai 
bizottsága által a múlt napokban összehí­
vott gyűlés a magyar nők szavazatjogát 
magáévá tette. A magyar nők egyenlő jo ­
gokkal ruháztassanak fel a magyar férfiak­
kal, ez a poénja annak a kérvénynek, ame­
lyet, mint halljuk, már el is készítettek s a 
képviseiöháznak fogják elküldeni s a ház 
inditvány-könyvébe Hentaller Lajos már be 
is jegyezte. A nőparlamentben a vezetők 
reformruhában jelentek meg, amit úgy lát­
szik általánosítani akarnak. Hosszú jövőt 
azonban néni jósolunk e ruhának, mert 
egész biztosra vesszük, hogy a szép (hiti) 
nem nem fog lemondani a fűző (mieder) 
viseletről.
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Az oláhok forrongásáról mind nyug­
talanítóbb hírek jönnek. Az erdélyi lakos­
ság már oly nagy mértékben izgatott, hogy 
mindenfele a maguk megnyugtatására pol­
gárőrséget alakítottak.

Milyen nagy port vert fel a sajtóban 
a Lukács-actió s mennyire hamis nyomon 
jártak annak megítélésében. Lukács ur pri­
vát ügybuzgalma épen oly keveset ért, 
mint annak idején Kvassay űré.

Karácsony a szeretet, béke ünnepe, 
azonban az országnak nem hozta meg a 
tisztességes békét

December 10-én nem történt semmi, 
csak a rendszer ellen tiltakoztak. De az 
mégis feljegyzésre méltó, hogy a szabad- 
elvüpárt is elfogadván e napon a koalíció 
határozati javaslatát, az egész ország egy- 
gyé lett az alkotmányosság ellen való pro- 
testálásban. Ennek az egyöntetű protestá­
nsnak eredménye lett a kormány lemon­
dása, — ha ugyan komoly a lemondás és 
elf( >gadtatik.

Országgyűlés újra nincs, megint elna­
polták 1906. március 1-ig. Apponyi Albert 
gróf indítványát s a ház elnapolása elleni 
tiltakozását egy szív egy lélekkel az egész 
ház elfogadta, még —  bár hihetetlennek 
látszik, Tisza István gróf, volt minisz­
terelnök is. Sápadtan, de megállta most a 
helyét, sőt tetszetős beszéddel meg is in­
dokolta az egész szabadelvű párt nevében 
tiltakozását.

Beszédét egetverő tapssal honorálták 
> minden oldalról tüntettek mellette.

Az elnapolás elleni tiltakozást a fő­
rendi ház is magáévá tette.

Zalának még most sincs főispánja, s 
más most már nem is lesz, mint alkot­
mányos.

Karácsony.
Irta; HOLLÓSI SÁNDOR.

Hozsánna! az Urnák szent ünnepén 
Ki elhagyta fényes égi lakát,
Hogy a bűnös világ lakóinak,
Hirdesse az eszme diadalát . . .

. . . Elmerengve múltak szent ünnepén, 
Felidézem ama boldogabb kort,
Amikor még szebb időknek fénye, 
Ragyogta be a szegény magyar hont.

Amikor még boldog volt a magyar 
És nem dúlt vész a szegény országon. 
Mikor még a szeretetnek hangja 
Hirdette, hogy itt a szent karácsony!

Mert ina a bűn, nyomor és pártviszály, 
Hirdeti csak karácsony ünnepét 
Es feledve az Ur. Jézus Krisztus,
Aki értünk áldozta életét.

Meg van váltva e bűnös nagy világ,
De rég kihalt benne a szeretet. 
Megváltozott a természet rendje,
S  feledve, a ki értünk szenvedett.

Magyar átok, gyülölség tanyája.
E vérázott mérhetlen világ űr.
Az igazság láncraverve nyögve.
Szenved, sorvad és békén tűrve tűr.

De eljövend az a szép idő,
Amikor a Megváltó szavára,
Feltámad a sírból minden eszme,
S fénysugárit szét hinti hazánkra.

Eljövend! és az lesz majd az ünnep, 
Amikor a szenvedő szolganép,
Boldog öröm közepet! üli illeg. 
Üdvözítőnk karácsony ünnepét!

HÍREK.
Lapunk olvasóinak, jó b a rá ta in a k  és 

m unkatársainak boldog K arácson yi ünne­
peket kívánunk.

Anyakönyvvezetői kinevezés. A m.
kir. belügyi ügyvivő Grassanovics Ottó helybeli 
segédjegy/ot anyakönyvvezető helyettessé ne­
vezte ki.

Községi ügyek. Alsólendva nagyközség 
képviselőtestülete t. hó 16-án tartott ülésében le­
tárgyalt ügyek közül nevezetesebb. 1. Alsólendva 
nagyközség l'.tOó. évre készített költségelőirány­
zata. mely szerint a bevétel 984n K 36 f. a ki­
adás 26.197 K 42 f. lévén megállapítva, igy fe­
dezendő hiány 16.357 K 06 f., melyből az ösz- 
szes egyenes államadókra 34-' csupán a 
földadóra 20 , „ lett megállapítva; ezenkívül 
mezőőr fizetés címén az érdekeltek földadójára 
10' „ százalék lett megállapítva. 2. A községi
bizottságok alakíttattak meg. Ezenkívül még 14 
ügy nyert elintézést.

Adom ány. A községi szegények közötti 
kiosztásra Baranyay Kálmán községi főjegyző ál­
tal 25 éves jubileuma alkalmából adomá­
nyozott 50 korona és az Alsólendvai ipartestü­
let által adományozott 40 korona összesen 90 
korona 20 szegény közt osztatott szét vallás­
különbség nélkül.

Sylveszter-estély . Az „Alsólendvai Dal­
kor 1905. dec. hó ;!1-én este 8 órakor a Korona 
szálloda nagytermében hangversenynyel és tánc­
cal egybekötött Sylveszter-estét rendez a követ­
kező műsorral : I. Dalárinduló. Énekli a dalárda. 
II. Fel l'árisba! Induló. Előadja a dalkör zene­
kara. 111. Loco. Monolog. Előadja Guttmann Ala­
dár. IV. Magyar népdalok, a) Ha elmegyek nem­
sokára messzire . . . b) Érik a, hajlik a . . . c) 
Vékony héja van a piros almának. Énekli a da­
lárda. V, Énekdarabok. Énekli Hutás józsefné 
úrnő. Zongorán kiséri Balás Jolán k. a. VI. Vi- 
gan cimbora ! Galopp. Énekli a dalárda. Zongo­
rán kiséri Balás Jolán k. a. VII Magyar népda­
lok. Előadja a dalkör zenekara. Vili. A mámi meg 
a táti. Humoros férfikar. Énekli a dalárda. IX.

Postáslány karácsonya.
Irta: TISZAI ALADÁR.

Kedvelt alakja volt a városnak Boriska, — 
a szép postás kisasszony. Midőn ebéd után meg­
jelent a jégen, csak úgy tolakodtak körülötte a 
fiatal emberek. Nem tudta azonban öt felmele- 
giteni, sem a fiatal könyvelő, sem a csel-csap 
segédjegyző. Beszélhettek ö neki egyik oldalon, 
a boldog szerelemről, — a másikon sajgó seb- 
röi, örök égő lángról, mely mindig ég, és min­
dig csak ő érte ég, egyformán meghallgatta 
mindegyiknek szerelmi ömlengéseit s végül ked­
ves mosollyal adta tudtára szerelmes lovagjának, 
hogy elkésett, mert a szive már másé.

Nagyon sok szerelmes kérőt utasított el e 
pár szóval, de oly kedves modorral s oly bá­
josan, hogy azok továbbra is állandó lovagjai 
maradtak.

Nemcsak a férfiak, de a nők is égtek a 
vágytól, megtudni azt, hogy ki Bcriskának szive 
választottja. Azonban hasztalan ostromolták öt 
mindenik oldalról, — e téren igen zárkozott volt 
s igen sokáig még a legmeghittebb barátnőjének 
sem árult el egy kukot sem.

Szokatlan vig kedélylyel s örömtől kipirult 
arccal érkezett a jégpályára Boriska karácsony 
előtti vasárnap. Siettek udvarába a fiatal emberek, 
akiket még szóhoz sem hagyott jutni, lihegve tud- 
tukra adtam, hogy karácsony napján meg fogja 
mutatni nekik vőlegénye arcképét . . .

Sugtak-hugtak a jégen s egyébbröl sem 
beszéltek, mint Boriska vőlegényéről, ezer kér­
dést intézve egymáshoz, váljon ki lehet az, szép-e, 
fiatal-e, gazdag-e stb. . . .

Karácsonytól még egy hét választ el ben­
nünk-1, addig pillantsunk bele Boriska szive 
titkába . . .

A húsvéti ünnepek alatt egy unalmas órá­
jában Boriska a „Budapesti Hírlapot" kezdte ol­
vasni, még pedig nem élűiről, hanem hátulról. 
Köztudomású dolog az, hogy a nők legnagyobb 
része szívesen és előszeretettel csak a lap hátsó

Énekdarabok. Énekli : llalápy Juliska k. a. zon­
gora kísérettel. X. a) Rákóczy trombitája. Cim­
balmon előadja Weisz Zoltán, hegedűn Németh 
Sándor, b) Volt nekem egy barna babám . . . 
Szerzé és cimbalmon előadja Weisz Zoltán. XI. 
Talpra magyar ! Énekli a dalárda. Ezen vá- 
logatottan összeállított műsor jól sikerült estét 
helyez kilátásba. Dicséret érte a rendezőknek.

— „H ier" Az elmúlt napokban a helybeli 
kir. járásbíróság egyik albirója előtt egyik alpe­
res a biró felszólítására „hier“-rel jelentkezett 
kit a hazafias érzésű aljbiró lehordott ezen tel­
téért. — Nekünk nincs más megjegyzésünk erre, 
csak az, hogy annál, aki ezt az'embert tanította 
erre és része volt benne, hogy kivetköztesse ma­
gyarságából — az ördög jelentkezzék — de mi­
nél hamarább — „hier“-rel.

H alálozás. Vugrincsics Lajos jarásbiró 
sági hivatalnok e hó 22-én Budapesten elhalulo- 
lozott. Az elhunyt tetemét hazaszállítás után Al- 
sőlendván helyezik örök nyugalomra. — Béke- 
poraira !

Egy igaz történ et. Két vidéki tarisz- 
nyás atyafi beszélgetését lestem ki, melyet szó- 
rul-szóra itt közlök :

A) Halja komám, hol van az alsólendvai 
járás főszolgabírói hivatala ? Már három hete 
teszem érte tűvé a várost mégsem találom meg 
azt a házat, melyen a szolgabiróságl hivatal fel 
lenne tüntetve.

B) Barátom az nálunk nem szokás, nálunk 
csak a korcsmának van cégére, ott pedig jó bort 
mérnek, tehát nem kell cégér.

A) Hát akkor, hol van az ?
B) Az nálunk utolsó ház.
A) Hát mégis, hogy találok oda ?
B) Csak menjen egyenesen Nagykanizsa 

felé és ha már nagyon messze lesz és már a fá­
radtságtól majdnem összeroskad álljon meg 
a legeslegutolsó háznál. Akkor aztán menjen ko­
mám lefelé és mikor aztán nagyon mélyen lent 
lesz úgy, hogy csak az eget és csillagokat lát­
hatja már csak, akkor menjen megint felfelé, ad­
dig, mig feje majdnem az eget éri. Érti ?

A) (feje búbját vakarja) Értem komám.
B) Na most pedig Istenem áldja meg. 

(Mindketten távoznak.)

felét szereti olvasni s ott is az „apró hirdetések" 
közül különösen csak azokat, amelyek szere­
lemről, találkákról, házasságról szólallak. Boriska 
szeme is ezek közt botorkált.

Egyszerre szeme felcsillant, mohón olvasott 
át egy apró hirdetést s nyomba egy darab papír 
szeletre septibe a következőket jegyezte fel, „Nöl- 
len fiatal ember, tartalékos honvéd huszár had­
nagy szegény, de müveit lányka ismeretségét 
óhajtja. Házasság nincs kizárva. Szépség mel­
lékes, esek jó  lelkű, szivnemes s házias legyen 
az illető. Erről meggyőződést szerezni egyenlőre 
levelezés utján óhajt Bórdos Lajos, akinek a cí­
mére a levelek Pozsonyba „Postrestante" kül­
dendők.-

Hogy ez után mi történt, a/.t a nyájas ol­
vasó tudom, hogy eltalálta. Minden héten ment 
és minden héten jött egy rózsaszínű levélke 
„Postrestante". Félévi levélváltásoknak az ered­
ménye egy boldog szerelmes pár lett, sőt mi 
több Bórdos Lajos legutóbbi levelében már for­
málisan megkérte Boriska kezét s megígérte, hogy 
karácsonyi ajándékul megküldi arcképét.

E naptól kezdve Boriska jó kedve, boldog­
sága tetőpontra hágott, de türelme teljesen el­
veszett. Mindennap örökké valóságnak tűnt fel 
neki s nem egyszer tört ki belőle a sóhaj „Bár 
már itt volna Karányony napja!"

Karácsony előestéjén már teljesen elfogyott 
a türelme Boriskának s csakhogy, könnyítsen 
azon valamit, gyermekes naivitással kérdi a le­
velek kiosztására megjelent levélhordótól Palitól 
tudja-e már maga azt Pali, hogy a holnap reggeli 
postával meg fog érkezni vőlegénye arcképe ? 
Majd meg fogom mutatni magának is.

„Hátha a „Jézuska" már a mostani postá­
val meghozta azt" — felelte Pali.

Lazassan osztotta szét a leveleket Boriska. 
de kötelesség érzete mégis diadalmaskodott benne 
és a „Postrestante" csomagot legutoljára hagyta 
E csomagban csík  egyetlen egy levélke jött, de 
az nem rózsaszínű, hanem egyszerű, sima felié 
borítékban volt. Midőn e levélkét Boriska kezébe 
vette s látta, hogy az neki szól, lázas ideges-
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m  it; pár lépest téve.) Hé komám fc/üi- 
•« V viss/.a. Nem aki*‘om lölkömre venni, 

:r ’1' n; ic’amm vigyázzon ám mikor
Hj a lajtorján, mert az olvan mint ná- 

lünk. melyen a pádra járunk.
A zalaegerszegi k oa líc ió s  b izo ttság  

m,.,.kereste a/ i!s<>len«1 vai függetlenségi kör cl- 
petrj . át, a nem ■■ ti védelemn k h lyi 

és vidéki szerve/ese czéljái ól. A kör elnöke te­
hát 1906 január 1 4 -ikére 1 0  órára koalíciós köz- 

hív egvbe. Alsólendvára, melyre a meg­
hívókat már a legközelebbi napokban szetküldi.
A közgyűlésre a központi koalíció ve erlobizott- 
sága több bizalmi férfiút küld ki. Letenyén ja­
nuár 6 vagy 7-ikén lesz ily tartalmú gyűlés, me­
lyen A.sólendva is szép számmal képviselteti
magát. . /s t i ■A kir. kúria uj e ln ö ke. O felsege a 
király Nádai Szabó Miklós belső titkos tanácsost 
a Kúria e ln ö k v s ;  iát kérelmen 
hosszú, kitűnő szolgálatai elismeréséül a szent 
István rend nagykeresztjéve! tüntette ki \ \  iit 
levelezőnk Írja a Kúria uj elnöke Dr. uberschall 
Adolf v. h. t. tanácsos főrendiházi tag. a kúria í 
eddigi másod elnöke lesz, -  bár erősen j 
pályázik rá Lányi Bertalan volt igazságügyi ügy- i

A pécsi íté lő táb la  uj elnöke. O fel­
sége a király Balog Károly pécsi ítélőtáblái ta­
nácselnököt a pécsi ítélőtábla elnökévé nevezte kj.

B ak áb ó l huszár. A hadügyminiszter 
tudvalevőleg ugy intézkedett, hogy a huszárez­
redek legénységi létszáma a gyalogezredek le­
génységéből lesz kiegészítve. December 27-ikén 
bevonulnak a gyalogezredekhez a póttartalékosok 
s 28-án több egy éves i aka a huszárokhoz megy 
át. A zalai fiuk a 48-dik gyalogezredtől a ll-ik  
huszárezredhez kerülnek. Minden századtól 7 —8 
legényt visznek el huszárnak A laikus civil most 
azt hiszi, hogy a bakából előléptetett legények 
szerfölött örülnek a kitüntetésnek. Pedig dehogy 
örülnek szegények. Mert nemcsak szép uniformis, 
pengő sarkantyú és hosszú kard, hanem uj ki­
képzés is vár rájuk.

Igazi független újság , mint a közel­
múlt napok eseményei is igazolták, a Pesti Hír­
lap. A szociálisták terrorizmusa, a sajtószabadság 
ellen intézett támadása sem félemlitette meg, 
amint nem ijedt meg soha semmi hatalomtól,

hanem hirdette és hirdeti a meggyőződése sze­
rint való igazságot, küzdött és küzd tolyton a 
szabad vélemény-nyilvánításért. Liberális és de­
mokratikus elveket vallott immár 27 éven át. li­
berális és demokratikus irányban fog haladni 
ezentúl is, az elvek diadaláig, fis ebben bizo­
nyára támogatja a nagy magyar olvasóközönség, 
melynek igy a szive szerint tud beszélni. Ma­
gyarország legkedveltebb s legelterjedtebb lapja 
azzal hálálja meg a nagy pártolást, hogy ugyan­
azon árért sokkal nagyobb lapot ad. több olvasni 
valót nyújt mint más újságok s minden előfizető 
díjtalanul kap — karácsonyi ajándékul egy 
díszes kiállítású nagy képes naptárt. Ez a nap­
tár az 1906. évre már megjelent s minden újon­
nan belépő I fizető is megkapja, ha negyedévre 
egyszerre küldi be a 7 korona előfizetést. A 
Pesti Hirlap naptárában ugyanazon jeles irók 
írtak, akik a lap kedvelt munkatársai. Van a 
Pesti Hírlapnak divatlap-melléklete is, melyet fel­
áron renpelhetnek meg a lap előfizetői. Ez a 
Divat-Salon. A Pes •> Hírlap a kiadóhivatalnál 
(Budapest, Váci-körut 78.) megrendelhető egy 
hóra 2 kor. 40 fii!, és negyedévre 7 korona elő­
fizetési áron. mely legeelszeriibben postautalvá­
nyon küldhető. A Pesti Hirlap és Divat-Salon 
együtt (a Pesti Hirlap nagy képes naptárával) 
negyedévre 9  korona. Jó  lélekkel ajánlhatják t. 
olvasóközönségünk figyelmébe.

Mind m inden évben, ugy az idén is 
nagyértékU karácsonyi ajándékkal fogja meglepni 
előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesz­
tett, élénk és tartalmas lap minden egyes alka­
lommal bámulatot és elragadtatást keltett ajándék- 
albumaival előfizetői körében s ezek évröl-évre 
sok ezer uj előfizetőt hódítottak e lapnak, mert 
azok valóban ugy a tartalom becsére, mint a ki­
állítás pompájára nézve felülmúlnak minden vá­
rakozást. Az idén a Pesti Napi .Modern Ma­
gyar Festőművészek" cirnü albumot fog küldeni 
előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már 
serényen folynak. Ez az album fényben es tar­
talomra nézve még az eddigieket is felül fogja 
múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló 
minden előfizetője, aki addig legalább 1 . évet 
befizetett és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ara egész 
évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyedévre 7 kor. 
— Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiva­
tal. Budapest, VI., Andrássv-ut 27.

E lk allód ó  m illiók . Ha megtekintjük a
hivatalos sorsolási jegyzékeket, ast latjuk, hogy 
évröl-évre óriási mértékben női a fel nem vett 
nyereményeknek, az úgynevezett hátralékosoknak 
a száma. Ez azért van, mert a soisjegybirtokos 
közönség felületesen vizsgálja meg kordnkint a 
húzások eredményét. Ennélfogva, akinek sorsjegyei 
es egyéb értékpapírjai vannak, arra nézve rendkívül 
fontos egy megbízható sorsolási lapnak a jára­
tása Ilyenként ajánlható a „PÉNZÜuYl HÍRLAP" 
amelynek sorsolási melléklapját a „Pénzügyi Ut- 
mutato'-t a nagymélt. m. kir. belügyminiszter, 
mint teljesen megbízható szakközlönyt, a nagy­
mélt. m. kir. pénzügyminiszter mint szakértelem­
mel és pontosan szerkesztett közlönyt hivatalo­
san ajánlott. A lap elölizetöi a januári számmal 
ingyen kapják a „Pénzügyi és Tőzsdei Évköny­
vet, a mely sok hasznos tudnivalón kivíil tar­
talmazza a kezdettől fogva az 1905 év végéig 
kihúzott, de kifizetés végett bemutatni elmulasz­
tott sorsjegyek, kötvények és záloglevelek hiteles 
kimutatását, ugy, hogy e könyvből bárki azonnal 
megláthatja, ki van-e sorsjegye húzva, vagy nincs. 
A „Pénzügyi Hirlap" előfizetési ára egy év ii, a 
„Pénzügyi Útm utatóival és a „Pénzügyi s 
Tőzsdei Évkönyvvel együtt 5 kotona, amely pos­
tautalványon küldendő be a kiadóhivatalba, VII., 
Kercpesi-ut 44. szám.

Ü G Y N Ö K Ö K
keresletnek a „Pesti Hazai Első Takarékpénztár" 
(az ország legnagyobb takarékintézete) által kibo­
csátandó uj sorsjegyek törvényesen kiállított resz- 
leliveink eladására, üzen sorsjegyek játékterve utol­
érhetem . Évente : húzás öoo.ono, íoo.uou, ann.uno, 
"in mm ni koronás főnyereményekkel és sok ineilék- 
nyereménynyel.

M agas ju ta lé k  és ju ta lo m d ij!
. keres működésnél esetleg havi bzetés.

Anyag miatt forduljanak
D irufeld  T e s tv é r e k  hankiiazáinu *X ™  

Budapest, IV., Váci-u. 2.

Aláírási előjegyzéseket 
ezen sorsjegyekre készpénzfizetés ellenében már 

most elfogad
DIRNFEúD TESTVÉREK bankháza 

Budapest, IV. Kér, Váci-utca szám.

séggcl kezdte ujjaival tapogatni azt s midőn érez « 
azt. hogy csakugyan van benne arckép, nag.o 
lélegzett s megkönnyebbülten mondta „me g • 
megjött" e rövid processzus alatt falfehérré sá­
padt, midőn azonban bizton tud. tában • - It annal 
hogy az arckép csakugyan megjött, a levélbe ki 
bontása közben az izgatottságtól lassankint mini 
jobban-jobban kipirosodott a cája. Soha óban 
szép nem volt Boriska, mint e pillanatban

Már másik pillanatban össze volt töm  
c szépség s eltorzult, vonagló arccal lerogyott 

Csak egy pillantást vetett a levélből kihú­
zott arcképre s jaj szó nélkül összeesett. Gyöngéi 
kezek vittek be a szobájába s ágyba fektették 
amelyet szegény kis postás Iánvka hetekig nyomott 

Görcsör sen szoronga.ia egyik kezébe a le 
veiét, a másikba az. arcképei, ugy |U)gy az eisc 
nap nem is tudták azokat kezéből kivenni.

Másnap, ’ .icsonv napján a jégen min 
denki csak B o r is te s e té t  pertraktálta s a köz 
vélemény u g rc  mejjeuyezdt abba. hogy nagyol 
ijn íT c í'1 CB£'" y karácson>íi ajándéknak, ezér

i ,.Midl;n azonban hetszara nagyfokú lázbai 
tekuitt, mar mindenki tisztában volt azzal, hon1 
nagy dolognak kellett történnie. Sok férfi, ili 
meg sokkal több nő szenvedett a három hét alatt 

gyMörteTlrat! 'ák *  VaWl' ~  merl a klváncjusá) 
Ilyenok a kiváncsiak, a legkisebb újabb hír

valónak ve* nek s nyomban megnyugodnak. Pedig 
a no tényt nem is tudták meg. Karácsony utáni 
harmadik i.i. árnap kezdett magához térni Boriska 

írvosa szobájába lépett nagy 
sóhajjal lört ... kebléből-e zó „Meghalt". A dok­
tor faggatására az Ián, címei; ' .a  vontatva mon­
dotta „Vő . .  . 'e . . . gé . . . iiyeni. — Az nap már 
az egész város elfog, dia valónak azt, hogy Boriska 
vőlegénve meghalt s c hir vételen rendült meg 
annyira Karácso >v estéjén.

Elmúlt újabb egy hét es Boriskát már az 
ágyban felülve találtuí.. Egy csúf öreg embernek 
az arcképet szagga’j. épen pirib-darabokra. Midőn 
ezzel végzett, ovai ssan párnája ala nyúl, s egy 
levé'l éi liuz ki az aloi * végig simítván jéghideg 
kezével homlokát, fennhangon oivassa azt fel 
maga magának:

Mélyen ős-.telt kisasszony!

Bórdos Lajos a-n létezik s ezer bocsánat 
érte, önre! egy csúnya kis lány levelezett, és 
pedig fogad ‘sból. - e . ty (sajnos még emellé 
csúnya is) i ka lévén, hogy hozományra szert 
tegyek, fogadtam nagybátyámmá*, egy igen gaz­
dag nyug Imazott ö.uagygyal 10.000 koronába, 
hogy azt a lányka;, akit ö 'a  jelentkezők közül 
kiválas/i. álnév alatt meghódítom pusztán le­
veleimmel annélkül. hogy látnánk egymást.

A fogadást megnyertem s ezt önnek kö­

szönhetem drága kisasszony, akinek a nevét 
imámba fogom foglalni.

De h. Bordus Lajosé nem lehet, ugy kérve- 
kérem legyen nagybátyámé, akinek az arcképét 
itt küldöm. Nem olyan öreg ember s nem is 
olyan csúnya, mint az arckép mutatja. Szive 
és nemes Iclkülete pedig minden szépséggel 
felér.

Előtte olvasta fel kedves leveleit s midőn 
e sorokat irom, izgatottan ugrott fel székéről s 
párszor fel és alá járt a szobában, katonásan 
megállt előtte s igy szólt hozzám, Margit irj 
azonnal e kedves leánykának, hogy ismeretle­
nül is beleszerettem s kész vagyok feleségül 
venni.

Remélem meg fog nekem bocsájtani s bol­
doggá fogja tenni nemes szivii nagybátyámat 
(igen gazdag, nyugalmazott őrnagy).

Boldogító sorait mielőbb elvárva, maradtam 
lekötelezett lőve VEZfiiR MARGIT

Pozsony, Szilágyi u. 10 sz.
Boriska kis elmélázas után gépiessen kezdte 

összerakni a nyugalmazott őrnagy arcképét s 
midőn öss. erakta azt, bár egy kissé fanyar mosoly 
kíséretében, de elég meggyőzően mondotta. „Hisz 
ez nem is olyan csúnya ember, miért ne lehetnék 
én a felesége?

Másnap már ment a boldogító válasz.

h á l a  is t e n n l k
j. bél-

megengedte magának, oly hatalmas gyógyszert feltalálni 
irgv életbal/.samannyira segitet bajaimnál!

Igv irja Vas Ferenc, Cupreg (Zágráb megye).
Számtalan beteg kapta vissza egészségét a „György éleib..l/sam" áltál, melynekgyógyhalása csodálatos, kiváltképpen: gyomorba), 
baj, étvágytalanság, influenza, kolikn. láz csuz. kö.'z.vnv, és fogfájásban szenvedőknek •.<4,1! elismerő evei bizonyítja ezt. 
kis vagy r. nagy dupla üveget 1 kor. :.n fill. hérmentve Minden ilv rendeléshez I üveg ingyen les/ mellékelve pontos használati uta­

sítással Szétklildi az egyedüli készítő: Városi gyógyszert. Temesvár. Szentgyorgy-ter ••«..___________________
György lovag vedjegyj____________  Ezen háziszer ne hiányozzon egy c s a lá ^ U e m ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ | ( iv ö r g v h < v a £ ^ l ie i jv
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7404 1905 tkvsz.
Ró sás János telekkönyvvezető jelentése, 

mellyel Bördóce község átalakítási munkálataira 
vonatkozó iratokat beterjeszti, jelentvén, hogy 
a vezetői munkálatokat felülvizsgálta s helyesek­
nek találta.

V É G Z É S .

I jelentés folytán a telekkönyvi hatóság ki­
bocsátja az 1893. 2436(5 I. M. számú rendelet 
89. §-a alapján a következő

hirdetményt.
liördőcze községre nézve a község telek­

könyvének átalakítása és ezzel kapcsolatosan az 
1892. 29. t.-eikk értelmében a tényleges birtokosok 
tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való be­
jegyzés és a telekjegyzökönyvi bejegyzések helyes- 
bitese iránti eljárás befejeztetvén, és azzal a 
felhívással tétetik közzé :

1., hogy mindazok, a kik az 1886. 29. t.-cikk 
15. es 17 § ai alapján ideértve e §-oknak az 
1889. 38. t.-cikk 5 és 6 §-aiban és az 1891.1(5 
t.-cik.l5 §-a pontjában foglalt kiegészítéseit is, 
valamint az 1883. 38. t.-cikk 7. §-a és az 2891.16. 
t.-cikk 15. §-a b. pontja alapján eszközölt be­
jegyzések vagy az 1886. 29. t.-cikk 12 §-a alap­
ján történt, törlések érvénytelenséget kimutathat­
ják. e végből törlési keresetüket 6 hó alatt vagyis 
az 1903. I VI JUNIUS 30-ig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be. mert e meg nem 
liosszabithaló záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hát­
rányára nem szolgálhat.

2., hogy mindazok, a kik az 1886. 29. t.-cikk 
16 és 18 §§-ai-nak eseteiben ide értve ez utóbbi 
íj-nak az 1889.39. t.-cikk 5 és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is. a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellenmondás­
sal élni kivannak. írásbeli ellenmondásukat 6 hó 
alatt vagyis 1906. ÉVI JUNIIIS HÓ 30-ig be­
zárólag a telekkönyvi hatosághoz nyújtsák be. 
mert e meg nem hosszabitható záros határidő 
letelte után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog:

3., hogy mindazok a kik az 1., és 2., pont­
ban körülirt eseteken kívül az eljárás és az en­
nek folyamán történt bejegyzések által az előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban 
sértve válik, ide értve azokat is, kik a tulaj­
donjog arányának az 1989.38. t.-cikk 16. §-a 
ílapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyüket a teleki oiiyvi hatósághoz 6 hét alatt vagyis 
19<)6.évi JUNIUS ll<> 30-ig bezárólag nyújtsák 
be, mert e meg nem hosszabitható záros határidő 
elmúlta után az. említett bejegyzéseket csak a 
törvény rendes útját és csak időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jo­
gainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át. hogy 
a mennyiben azokhoz egyúttal egyszerű máso­
latokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag be­
nyújtanak, az eredetieket e telekkönyvi hatóság­
nál átvehetik.

A kir. járásbir ság mint telekvi hatórág.
Alsólendván, 1905. évi november hó 29.

Itirő. kir. nlbirő.

Kell - lakk
legkitűnőbb m ázolö-szer puha padló szam ára.

K c i I - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára 
K e i I -  féle fehér Glasur fénymáz 0 0  f.
K e i I - féle arany-fénymáz képkereteknek 40  f. 
K e i I -  féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

A rns te in  Benő U.iaiier 'ösivóektiióiia) cégnél A lsó lendván .

M  A  C l Y A  R  F R A N K L I N
A *  M. 1  %. f i  \  T á r s u la t  k ia d á s a .

M m REMEKÍRÓK
55 k ö te tb en , d is z e s  v á s z o n k ö té sb e n , á r a  2 2 0  k o ro n a .

M egjelenik 5 kötetes sorozatokban minden év április és november havában. 
Eddig 8  sorozat, vagyis 40  kötet jelent meg.

Tartalm azza:

* Arany János
* Arany László 

Balassa Bálint
* Bajza József 

Berzsenyi Dániel 
Csikv Gergely 
Csokonai V. Mihály

* Czuezor Gergely 
Deák Ferenc 
Eötvös József báró 
Fazekas Mihály

* Garav János 
GvadányiJános 
Kármán József 
Gyöngyösi István 
Katona József 
Kazinczy Ferenc

* Kemény Zsigniond 
Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferenc 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
l'ázmán Péter 
Petőfi Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi István gr.

* Szigligeti Ede 
Teleki László gr.

* Tompa Mihály 
Vajda János 
Vörösmarty Mihály es 
Zrínyi Miklós müveit.

A Franklin-félc „MAGYAR REMEKIRÓK“-baii 
örökbecsű főmüveikkel képviselve varrnak összes nagy 
íróink Balassa Bálinttól, a szerelem trubadúrjától kezdve 
egészen Reviczky Gyuláig, a korán elhunyt költőig.

A Franklin-féle „MAGYAR REMEKÍRÓK- nem­
csak az epikai, lyrai, drámai és elbeszélő költészet, 
valamint a széppróza és szónoklat remekei mellett a 
népköltés és kurucköltészet gyöngyeit hozza, hanem a 
politikai irodalom és szónoklat klasszikusait is, képvi­
selve a három félisten : Széchenyi a legnagyobb ma­
gyar, Kossuth a magyar szabadság atyja, Deák a haza 
bölcse által.

A Franklin-féle „MAGYAR REMEKÍRÓK- 55 tes­
tes kötete fc'öleli a legbecsesebbet, mit a magyar 
szellem öt század óta az irodalomban teremtett és hi­
vatva van arra, hogy minden családi könyvtár gerince 
legyen.

A Franklin-féle „MAGYAR REMEKÍRÓK" 55^kö- 
tete egyöntetű diszes kiadásban csak 220 koronába 
kerül, inig a magyar klasszikusok eddig megjelent kü­
lönböző, nem egyöntetű kiadásai együtt mintegy 600 
koronába kerülnek.

A Franklin-féle „MAGYAR REMEKÍRÓK" kiállítása 
méltó a nemzeti inü jelentőségéhez. A művészi, de egy­
szerű kötés erős, angol vászonkötés, a legtartósabb, 
a mi e nemben létezik. A Mű papírja famentes, soha 
meg nem sárguló ; betűi külön e célra készültek.

Sajtó  alá rendezik és az 

illető író életét és maii­

kéinak jellemzését fel­

ölelő bevezetéssel 
ellátják :

Alexander Bemét 
Angyal Dávid 
Hadícs Ferenc 
Bánóc/i József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Mnyer József 
Enarödv Sándor 
Erödi Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraknói Vilmos 
Gyulai I ái 
lleinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferenc 
Kozma Andor 
Lévay Józset 
Négvessy László 
Rieal Frigyes 
Rákosi Jenő 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadna! Károly 
Voinovich Géza 
Zoltvány Irén

• A csillaggal jelzett Remekírók müveinek kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerződésileg biztosította, ugj 
hogy azt más kiadó ki neui adhatja, ezen irók müvei semmiféle más gyűjteményben ez idő szerint meg nem

jelenhetnek.
A M O ST  M EG JELEN T Vili. SO R O Z A T TA RTA LM A :

1. kötet: Báró B a la s s a  Bálint és gróf Z rín y i Miklós. Sa jtó  alá rendezte és beveze­
téssel ellátta Széchy Károly, Balassa Bálint és Zrínyi Miklós arcképeivel 

11. ,. K is fa lu d y  Sándor munkái. II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­
látta Heinrich Gusztáv.

30. ,. Báró E ö tv ö s  József munkáiból I. kötet Szépirodalmi müvek. Sa jtó  alá ren­
dezte és bevezetéssel ellátta Voinovich Géza. Eötvös József arcképével.

32. ,, Báró K em én y  Zsigmond munkáiból. Sa jtó  alá rendezte és bevezetéssel i l ­
lattá Gyulai Pál. Kemény Zsigmond arcképével.

40. „ T o m p a  Mihály munkái. IV. kötet. Népregek, Virágregék. Sajtó alá rendezte
és bevezetéssel ellátta Lévay József.

A Franklin-Társulat által kiadott „M AGYAR R E M E K ÍR Ó K 1 értékét rendkívül eme 
hogy annak kiegészítője a 

T E L J E S  M A G YA R S H A K S P E R E ,
a KISFAI.UDY-TÁRSASÁG által kiadott s költőink: Arany, Pefőfy, Vörösmarty, Szász Károly, Lev 
Arany László, Fejes, Greguss, György Vilmos, Körinczi-Lehr, Rákosi Jenő, Szigligeti által fordít' t 
kiadása. Ez a fordítás ma már magyar remekíró-számba megy, mert ezt halljuk a színpadról, «./■ 
idézzük lépten-nyomon; ez ment át a nemzet vérébe.

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


